

# 为基层减负赋能 促干部实干担当

## ——2024年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

2024年岁末,北京中南海,中央政治局民主生活会召开。

会议再次聚焦作风建设,听取了关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。

“整治形式主义为基层减负成

效进一步彰显。”习近平总书记的重要讲话,充分肯定驰而不息抓作风,深化整治形式主义为基层减负的丰硕成果和实质进展。

一年来,以习近平同志为核心的党中央作出一系列决策部署破形

式主义之弊,减基层负担之重,为基层治理赋能增效、促广大干部担当作为,凝聚起全党上下攻坚克难、砥砺奋进的强大力量。(全文详见云

邵阳新闻客户端)



## 神舟十九号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

据新华社北京1月21日电(记者黄一宸 厉彦辰)

记者从中国载人航天工程办公室了解到,1月21日1时12分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十九号乘组航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。出舱航天员蔡旭哲、宋令东已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

神舟十九号载人飞船于2024年10月30日成功发射,如今神十九乘组的“太空出差之旅”即将过半。



## 九州短波

### 我国5G基站达到425万个

据新华社北京1月21日电(记者张辛欣 张晓洁)工业和信息化部信息通信发展司司长谢存表示,2025年,将推动网络演进升级,完善“双千兆”网络升级政策,试点部署万兆光网;推动融合应用升级,加快新一代信息技术全方位全链条普及应用;推动创新能力升级,加大5G演进和6G技术创新投入,适时扩大电信业务开放。

谢存表示,2025年,将推动网络演进升级,完善“双千兆”网络升级政策,试点部署万兆光网;推动融合应用升级,加快新一代信息技术全方位全链条普及应用;推动创新能力升级,加大5G演进和6G技术创新投入,适时扩大电信业务开放。

### 我国新能源汽车产销量连续10年位居全球第一

据新华社北京1月21日电(记者张辛欣 张晓洁)工业和信息化部副部长张云明在21日国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上表示,2024年,我国新能源汽车年产量迈上千万辆级台阶,分别达到1288.8万辆和1286.6万辆,新能源汽车产销量连续10年位居全球第一。

### 2024年3917名纪检监察干部被处分

据新华社北京1月21日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站21日消息,中央纪委国家监委通报2024年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,2024年全国纪检监察机关对纪检监察干部立案3375人,处分3917人,移送司法机关374人。其中,处分厅局级干部158人、县处级干部957人。

纪检监察机关共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映2.87万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索2.57万余件,谈话函询纪检监察干部9041人次,对纪检监察干部立案3375人,处分3917人,移送司法机关374人。其中,处分厅局级干部158人、县处级干部957人。

### 2024年我国十种有色金属产量超7900万吨

据新华社北京1月21日电(记者张晓洁)记者21日从中国有色金属工业协会获悉,2024年我国规模以上有色金属企业工业增加值同比增长8.9%,十种有色金属产量7919万吨,比上年增长4.3%。其中,精炼铜、电解铝产量分别达1364万吨、4400万吨,同比增长4.1%、4.6%。

## 环球视点

美国东部时间20日中午,特朗普在国会大厦圆形大厅宣誓就任美国第47任总统,时隔四年后开启第二任期。分析人士认为,特朗普当天的就职演讲以及发布的新政策具有“美国优先”特点和单边主义色彩。围绕就职典礼的一系列事件再次凸显美国政治极化,特朗普上台后美国社会撕裂恐将进一步加深。

### “美国优先”变本加厉

特朗普在第一任期的就职演讲中就曾强调“美国优先”,8年后的就职演讲延续了这一基调,但一些主张和表述更为激进。

在移民问题上,特朗普宣布南部边境将进入国家紧急状态,并表示要派遣军队抵御所谓非法移民“灾难性入侵”。在贸易问题上,他强调将通过对外国加征关税让美国公民更加富裕。他还声称将把墨西哥湾改名为“美国湾”,把位于阿拉斯加州的北美最高峰名称由2015年奥巴马政府改定的来自原住民语言的“迪纳利”峰改回“麦金利”峰。此外,他还主张“收回”巴拿马运河,甚至表示将扩张美国领土。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔对新华社记者说,特朗普在移民、经济等方面的“美国优先”政策表现尤为强势。虽然将“迪纳利”峰改为“麦金利”峰更多是象征性举措,但也体现了他的政策方向。美国第25任总统威廉·麦金利(1897年至1901年在任)因征收关税而闻名,特朗普在演讲中还特别提到麦金利通过关税使美国“变得非常富裕”。

在就职后的数小时内,特朗普签署了一系列行政令,其中包括美国将再次退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》、退出世界卫生组织等。分析人士认为,这些举措表明特朗普进一步将注意力投向国内,更多强调美国利益优先,其政策的单边主义、霸权主义色彩更加浓厚。

### 多项政策广受质疑

就职当天,特朗普签署一系列行政令,废除了前任拜登政府的近80项政策,同时颁布了加强油气开采、限制非法移民等一系列新政。分析人士认为,特朗普的施政规划轮廓逐渐清晰,但在实施过程中可能面临诸多困难和法律阻碍。

关于特朗普重点关注的非法移民和边境安全政策,美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,由于遣返非法移民在多个方面有操作难度,执行时可能困难重重。圣安塞尔姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里表示,这一政策可能导致美国公民因身份误认而遭到错误驱

## 特朗普重返白宫

## 多项政策受质疑

新华社记者

熊茂伶

刘亚南

邓仙来

赶,从而引发更多暴力事件。还有分析指出,相关政策将遭到民主党执政的州和城市的抵制而无法实施,而过于严厉的移民政策也可能对美国建筑业和农业等劳动力短缺行业造成长期影响。

在能源转型方面,除再次退出《巴黎协定》和加强石油、天然气等传统能源开采,特朗普还计划大幅削减能源行业监管,并将撤销电动汽车优惠政策。据美媒报道,该政策已引发环保组织强烈反对。另有分析人士指出,此举背离时代潮流,恐怕只会让美国离“再次伟大”更加遥远。

特朗普的扩张政策也引发巨大争议。巴拿马总统穆利诺20日在社交媒体发表声明,表示“完全拒绝”特朗普在其就职演讲中关于巴拿马和巴拿马运河的言论。美联社指出,其他国家并不会承认特朗普为墨西哥湾改的新名称。

### 社会撕裂恐将加深

特朗普在就职演讲中称他将成为一名“团结者”,但舆论认为,这场就职典礼实际上进一步凸显了美国两党的对立。

多家美国媒体报道,民主党籍前众议院议长佩洛西和曾“炮轰”特朗普的前总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马都缺席就职典礼,还有多名政要名人虽出席典礼但拒绝参加午宴。马萨诸塞州议会新闻记者克里斯·利辛斯基评价,本次就职典礼本质上是美国激烈党争的延续。

20日,特朗普签署了一项赦免约1500名“国会山骚乱”暴力分子的行政令。其前任拜登同日在卸任前一刻宣布“预防性”赦免“国会山骚乱”众议院特别调查委员会成员等多人,以防止特朗普政府上台后对他们进行报复。《纽约时报》称之为“赦免决斗”,认为两份赦免令“正式确定了两党在‘国会山骚乱’事件上的分歧甚至决裂”。

两党之间的激烈争斗使美国社会和民意的分裂不断加深。在就职典礼开始前,数千名示威者在华盛顿街头抗议特朗普在气候、移民等问题上的立场。几乎同时,特朗普的支持者聚集在华盛顿特区第一资本体育馆观看就职典礼直播,现场气氛热烈。为防止因民意对立激化带来的安全隐患,华盛顿当局在市区内设立了长约50公里的高大围栏。

益普索公共事务公司18日公布的民调显示,约有51%的受访者表示对特朗普第二任期感到担忧或悲观,另有47%的受访者表示兴奋或乐观。围绕特朗普的经济、移民等政策能否取得成效,美国民众也表现出较大分歧。美媒普遍担心,特朗普重返白宫恐导致美国政治极化加剧、社会撕裂加深。(新华社华盛顿1月20日电)

(上接1版③)

会议审议并原则同意邵阳《关于进一步加强新形势下招商引资工作的工作方案(送审稿)》。会议强调,全市各级各部门要深刻认识招商引资工作的极端重要性,自觉把招商引资作为放大战略优势、推动

产业发展、赢得区域竞争的重要考量,更加注重以优良的营商环境和产业生态吸引资本回流、产业集聚,千方百计引项目、引资金、引人才,持续为经济社会高质量发展蓄势赋能。

会议还研究了其他事项。

(上接1版④)

“胜人者有力,自胜者强。”2025年是贯彻落实党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的关键之年,也是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划的接续之年,做好今年党风廉政建设和反腐败工作意义特别重大。我们要坚持用改革精神和严的标准管党治部,聚焦“两个维护”,扎实推动政治监督具体化、精准化、常态化;一体推进锤炼党性、纯洁党风、严明党纪,激发干事创业内生动力;一步不停歇、半步不退让推进反腐败斗争,坚定清除腐败存量、有效遏制腐败增量;着力铲除腐败滋生的土壤和条件,不断提升防治腐败能力和水平,推动严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底。要纵深推进以案促改促建促治,突出政治引领、实干导向、案件查办、系统思维,

坚决做到正本清源、固本培元,任人唯贤、公道正派,利剑高悬、震慑常在,举一反三、标本兼治,持续修复净化优化政治生态。要压紧压实全面从严治党主体责任,坚决压实党委(党组)主体责任、职能部门监管责任、纪委监委监督责任,坚持权责对等、失责必问,推动压力层层传导、责任环环相扣,推动全市各级党组织坚决扛起全面从严治党政治责任,以强烈的政治担当构建起齐抓共管的工作格局,推动形成管党治部强大合力。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,真抓实干、敢抓敢管、严抓严管,扎实推动全面从严治党向纵深发展,为推动邵阳高质量发展提供更加坚强有力的保障。

(上接1版②)

会议传达学习了《中共湖南省委关于推动新时代全省人大工作高质量发展的意见》及有关会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚决贯彻落实党中央重大决策和省委、市委工作要求,把牢人大工作正确方向,充分发挥人大职能作用,推动全市人大工作高质量发展。全市各级党委要加强对人大工作的领导,进一步强化服务保障,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。会议还研究了其他事项。



### 本报广告刊出联系电话

证件遗失、公告、声明、启事等分类广告  
咨询与监督电话: 0739-5322630

#### 遗失启事

▲洞口县水东镇卫生院  
遗失公章一枚,公章编号为:  
4305250000482,声明作废。

▲戴芝容遗失残疾证,证  
号:430521194704050725,声明  
作废。

#### 洞口代办处

#### ▲寻亲公告

梁某,1991年5月23日出

生,广东省仁化县董塘镇人,该女子于2019年8月19日生下一名女婴后不到八个月就出走,至今无音讯。女孩现由尹健抚养,取名尹芷菲。请孩子亲生父母持有效证件与尹健联系,联系地址:湖南省洞口县山门镇里仁村旷家组43号,联系电话:13713976144,即日起60天内无人认领,将依法予以安置。

2025年1月21日